

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.449

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Jueves 21 de Octubre de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

CAMPO DEL SEQUIOL

GRAN PARTIDO DE CAMPEONATO

Para el domingo, día 24 de Octubre de 1926

Levante F. C. de Valencia

(SUBCAMPEÓN DE LA REGIÓN)

Y

C. D. Castellón

A las 3'30 en punto de la tarde

Agustín Rallo Segarra

Especialista en

Enfermedades de la Infancia

De la Inclusa de Madrid y Hospitales de París

CONSULTA: De 10 a 1

González Chermá, 58, pral.-Castellón

Todas las MISAS que se celebrarán mañana, día 22, de OCHO a ONCE, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la Santísima Trinidad, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
Don Antonio Segarra Causanilles
En cumplimiento del 8.º año de su fallecimiento
R. I. P.

Su madre, hermanas, hermano político, sobrino y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.
Castellón 21 Octubre 1926.

Hoy hace 25 años

Queda constituido en Madrid, un Directorio formado por los señores Sánchez Pastor, Samuilán y Muñoz Oñativia para desarrollar la política liberal en la provincia de Castellón, conviniendo dicho Directorio en dejar libre el distrito de la capital al señor Gasset.

—En una finca del marqués de Vilores, del término de Torreblanca, realizando una plantación de cepas, se encuentran gran número de monedas de oro, del tiempo de los Emperadores Trajano, Antonino y Adriano.

—Se celebra el matrimonio de don Mariano Iscla con la señorita Encarnación Rovira.

—En El Cabo, estalla una rebelión contra los ingleses.

—En Cádiz se declaran en huelga los obreros de la Compañía Trasatlántica.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado el jefe del Gobierno señor Segasta.

Nueva por dicho señor Salvador, pero no sabía de la que a usted hicieron por esto. A usted y al señor Armengol, agradezco en el alma que entre el que escribe y el señor Salvador hicieran el distinguido que en mi favor se ha hecho.

Llevo algún tiempo sin laborar en la prensa y alguien pudiera ver en lo que hoy se descubre que don Vicente Salvador me había puesto mordaza, y no siendo así, es preciso que las cosas queden en su punto.

El señor Salvador usa sobradamente de palabras gruesas y actos flojos, por lo que las primeras las hace donde haya mucha gente y las segundas las oculta con actos poco ajustados a las reglas caballerescas y de corrección que yo aprendí.

Yo exijí al repetido señor Salvador, no hace mucho, que dejase de meterse donde no le llaman y él recurrió a la autoridad levantando falsos testimonios. ¿Es cierto señor Salvador? ¿Quiere enseñar las cartas que le escribió un hombre que lo es? He criticado su gestión pública porque mi título de ciudadano me autoriza a ello, y usted no ha estado acertado. Métese en su casa y no me preocuparé de como administra lo suyo. Lo mío, como vecino, tengo obligación de ponerlo en manos más aptas.

Permítame amigo Castelló este pequeño desahogo en virtud a la irritación que me produce ver a persona como don Vicente Salvador, metida en camisa de once varas.

Y las cosas en su puesto, un abrazo de franca amistad de su admirador y amigo q. e. s. m.,

Pepe Riva.
Castellón 20—10—26.

De interés para las SEÑORAS

Habiendo dejado de presentarse en viaje la CASA BARNET de Barcelona (por circunstancias especiales), ponemos en conocimiento de los distinguidos clientes de esta capital, que durante los días (sin prórroga) 22, 23 y 24 del corriente, realizaremos a precios ventajosos una importante colección de ABRIGOS y VESTIDOS procedentes de tan importante casa

PRECIOSOS ABRIGOS MODELOS DESDE 40 PESETAS EN ADELANTE.

R. QUEROL DE LA MODA EN EL HOTEL SUIZO

SOCIEDAD PRO-FERROCARRIL A ZARAGOZA

Acordada la celebración de una Asamblea magna en la ciudad de Morella, encargándose de su organización aquel Ayuntamiento el día 31 del actual, la Comisión ejecutiva de esta Sociedad invita a todos los castellonenses que con sus automóviles deseen figurar en la caravana que se organizará, se sirvan pasar por la Secretaría del Círculo Mercantil todos los días de cuatro a seis de la tarde para inscribirse.

LA COMISION EJECUTIVA.

Para triunfar en la vida

El que pierde riqueza, pierde mucho; el que pierde un amigo, pierde más; pero el que más pierde de todos es el que pierde ánimos.

STEPHENSON.

ANECOTARIO

Concha la limpia

Nuestros lectores han tenido conocimiento de la estancia en nuestra ciudad de la eximia actriz Rosario Pino que vino para despedirse del público castellonense. Y también saben que el lunes pasado se celebró la función de teatro, representándose la obra de los hermanos Quintero «Concha la limpia».

Ese día se encontraba en Castellón un amigo nuestro, residente en un pueblo de la provincia y deseando asistir a algún espectáculo preguntó a alguien qué funciones había, a lo que se le contestó:

—Mire usted, en el Royal y el Doré hay cine y en el teatro Principal está esa cupletista que se llama «Concha la limpia».

Desde Madrid

IMPRESIONES

Como no participamos del optimismo oficial en materia económica, aunque no quiera esto decir que se trata de un problema insoluble, hemos de dedicar nuestra glosa no a éste asunto demasiado escabroso sino a otros puntos no menos interesantes, aunque, por no haber otros de importancia, tengamos que repetirlos.

Son tales el de Tánger y el de la Asamblea Nacional. Por lo que respecta al primero no descubrimos secreto alguno manifestando que, en realidad, ya han comenzado las conversaciones preliminares con el Gobierno francés. El señor Quiñones de León se entrevistó, sino a diario casi a diario con Mr. Briand en el «Quai de Orsay» y en la ciudad africana, objeto de litigio, se observan los preparativos de una campaña en que están en juego diferentes intereses para poder influir en las negociaciones.

¿Cuál es la situación en Tánger? Si se quisiese por todos ser sinceros habría de reconocerse que nuestros intereses son los predominantes, sin tener en cuenta razones de orden político militar y geográficas.

Esto ya lo proclaman personas que como el corresponsal del «Times» Mr. Harris, que hasta hace poco fué irreductible difamador de España por lo que a Marruecos y especialmente a Tánger se refiere.

Moralmente, políticamente no hay modo de contrarrestar la tesis española. Podrán aducirse otras razones. Esas, no; pero ni

Francia ni Inglaterra darían pruebas de su buena voluntad hacia nosotros si fuesen capaces de oponerse a nuestras reivindicaciones.

Cuanto argumentos se han expuesto para mantener el actual estado de cosas en Tánger han sido victoriosamente rebatidos por España.

Carece en estos tiempos de base la frase de Nelson diciendo que Tánger solo podía ser de la Gran Bretaña o del Sultán. Hoy, en política exterior, el Sultán está sustituido por Francia y en el interior lo representamos Francia y nosotros, en virtud de una ficción diplomática, traducida en Tratados, para mantener el espejismo de la unidad del imperio mogrebino.

Se nos dirá que la internacionalización de Tánger es una garantía para determinados intereses. Pero, en cambio, no podrá negarse que para España, en su zona, es un peligro evidente y aquella no estará tranquila ni completa sin su incorporación al protectorado español.

Esto por lo que atañe al problema internacional. En cuanto al local y al de la plaza ya que insistir en el desastre económico que para ella representa la internacionalización.

Si hubiera que acudir a un plebiscito verdad, con todas las garantías del caso, no hay que dudar un momento, Tánger sería español o si se quiere del Marruecos español.

Parece que no será esta la tesis que defenderán nuestros negociadores, limitándose, según se dice, a sostener nuestra preponderancia administrativa sobre las demás que hoy funcionan, lo que equivale a una extensión de los derechos que hoy se nos reconocen en común, no a un mandato exclusivo.

Claro es que del lobo un pelo, como reza nuestro adagio. El caso es que el lobo se deje arrancarlo.

En París hemos de tener, seguramente, dificultades, porque resulta archisabido que los franceses no renuncian a nada que tengan como no sea por la fuerza y no es éste el caso actual.

El factor Italia, en el asunto, solo tendrá la importancia que quieran darle en Londres y en París por circunstancias de momento.

Si la actitud de la Gran Bretaña fuese clara con nosotros el pleito para España podría darse por resuelto, por que en ella está la solución y de ella depende, en realidad, la situación presente y futura de la plaza tangerina.

No perdamos, sin embargo,

¡Gran liquidación de géneros!

Verdaderas gangas

GAMUZAS DE INVIERNO; OTOMANES PARA ABRIGOS Y TRAJES; SEDAS PARA TRAJES Y ABRIGOS; SEDAS, LANAS Y TODA CLASE de GÉNEROS de FANTASÍA ¡TODO A MITAD DE SU VALOR! ¡No dejen de visitar esta casa!

Víctor Cohen, calle Mayor, 102 LA INNOVACIÓN

las esperanzas si como es de suponer, nuestra diplomacia defiende con tesón el punto de vista español, que es el único moralmente viable, teniendo en cuenta circunstancias de todo linaje.

B. L.

Ecos de Salsadella La fiesta del Pilar.

Es costumbre tradicional celebrar por los vecinos de la calle y otras adyacentes a la misma la fiesta de la Pílarica el primer domingo siguiente al de su festividad y si bien anualmente se celebra con fe y entusiasmo éste ha rebasado los límites de costumbre.

Un vecino devoto ha tenido la delicadeza de regalar la Bandera o Estandarte de la Virgen, habiendo contribuido a dar mayor realce a la fiesta.

Por la mañana, antes de empezar la Misa mayor se procedió a la bendición de la Bandera, celebrándose inmediatamente la Santa Misa de Comunión general a intención de los niños de Méjico y por la tarde hubo procesión, teniendo ocasión de admirar el valioso regalo, que dada la reserva que existe de la persona piadosa y devota de la Pílarica y no sabemos cual es no podemos felicitarla y haciendo justicia podemos decir que si en el fondo ha tenido caridad dotando de una prenda que se carecía, en la forma ha hecho un regalo digno de admiración y alabanza, del cual pueden estar orgullosos los vecinos de las calles que celebran la fiesta y demás católicos salsadellenses.

Por la noche se alumbró extraordinariamente la calle, siendo obsequiados los mayores con un coro a tres voces y acompañamiento de guitarras por elementos de la población que fueron muy aplaudidos y en las nitivales los hermanos Soler y sus simpáticas hijas nos alegraron con sus típicas danzas y cuadros graciosos que con tanto humor realizan.

Una jota al estilo del país dió lugar a que las bellas mozas lucieran sus facultades, dando fin a tan simpática fiesta un fandango en el cual las madres quisieron recordar las fiestas de su juventud, bailando con ligereza y donaire.

Sin ningún incidente que lamentar se terminó la fiesta, guardando todos grato recuerdo y deseando salud a todos para la celebración la próxima.

El Corresponsal.

VERANIEGA Desde Cofrentes

Llegamos a estos Hervideros, con el propósito de descansar unos días y de aprovecharlos para tomar estas salutíferas aguas que tanto nos habían ponderado; pero esos días pasaron con tanta rapidez que, muy a nuestro gusto fuimos que transformarlos en semanas y prolongar nuestra estancia aun a trueque de dejar olvidadas las ocupaciones que en nuestra casa nos reclamaban.

¿Y cómo no, si la grata compañía de las distinguidas señoritas que animan esta colonia, nos hace olvidar por momentos que nos encontramos en la tierra de los mortales?

Mientras las señoritas trabajan bajo la sombra de los pinos, la gente joven representada por las bellísimas señoritas María de la Plaza, Modesta Serrano, Manolita Pascual, Lolita Roldán, Carmen Castillo, Filo García y Tónica Viel y los jóvenes Leopoldo Mifund, Ramón García, Joaquín Pérez, Plácido de la Plaza, Raúl Monforte y Jacinto de la Rivera se dedican a hacer animadas excursiones, en las que sirve de cicerone el simpático e intrépido Administrador.

Ayer fuimos a Basta, caserío situado a unos 5 kilómetros del Bañadero y sobre la margen derecha del río Cabriel.

El recibimiento hecho por aquellas buenas gentes, fué tan sincero, que nunca olvidaremos. Llenezza, bondad, familiaridad... todo eso que dicen se va perdiendo, y que sin embargo subsiste para hacernos mas dulce y llevadera la vida.

¿Y qué diremos de la excursión al histórico castillo de Cofrentes? No queremos reseñar las emociones que allí experimentamos porque deseamos extendernos un poco mas, sobre detalles de la vida que aquí se hace, dejando para otro artículo la descripción de estos pintorescos alrededores.

Sin casi darnos cuenta se hace de noche; nos llaman al comedor y luego de saborear con deleite las exquisitas que nos presenta el Chef de Cuisine señor Fortis pasamos al salón de música donde nos deleitamos oyendo trozos de Paderewski, Beethoven, Aibéniz, etc. etc. modelados con la maestría que sabe hacerlo la bella señorita Manolita Pascual, acompañando algunas veces a la distinguida señora doña Lola Soler de Martínez, la cual nos electriza con

Carta abierta

Sr. D. José Castelló y Tárrega.

Muy señor mío y querido amigo: Leo la gaceta publicada anoche en su siempre correcto y mesurado diario, y como se me alude, no puedo por menos que contestar y dar las gracias por haberme ocultado por tanto tiempo la desagradable noticia de las intromisiones de don Vicente Salvador en los asuntos que a mí conciernen.

Tuve conocimiento de la presión hecha en «La Provincia

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 512 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Senyera.- Colón, 42.- Castellón

EL SEÑOR Don Miguel de los Santos Castel Clemente Falleció en esta capital el 22 Octubre 1922 R.I.P. Sus afligidos hijos agradecerán a sus amigos y relaciones la asistencia a alguno de los referidos actos pios, por la que les quedarán altamente agradecidos. Castellón 22 Octubre 1926.

Comunales Promete revestir gran brillantez la Asamblea de la Federación Nacional de obreros y empleados municipales que se reunirá los días 23 y 24 del corriente en Toledo. Dicha Asamblea tratará de la situación económica de los obreros.

Religiosos El «Boletín Oficial Eclesiástico» del Obispado de Tortosa publica en su último número una circular del reverendísimo Prelado, disponiendo cultos con motivo del III Congreso Eucarístico de Toledo.

Escuelas La «Gaceta» publica un decreto sobre la enseñanza de la sericultura, y en su artículo 13 dice: «El ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes declarará obligatoria la enseñanza práctica de la sericultura en las escuelas rurales y ordenará se conceda la mayor atención en la enseñanza de esta industria en las Escuelas Normales dentro de la Agricultura.»

Militares La quinta región (Capitanía general de Zaragoza), destinará reclutas de la próxima concentración a las regiones primera y cuarta y recibirá de todas las regiones peninsulares. La región tercera (Capitanía general de Valencia), envía contingente a las regiones primera, cuarta y quinta y recibe de la región segunda.

Marítimos Esta tarde a la hora de itinerario ha zarpado del puerto de Castellón para Barcelona el vapor «Menorquin» que había entrado por la mañana procedente de Gandía.

Judiciales Se anuncian para su provisión los cargos de secretario y secretario suplente del Juzgado municipal de Figueiras.

Deportivos A medida que se aproxima el domingo aumenta la expectativa por ser el partido de campeonato y contender el formidable subcampeón Levante F. C. y el C. D. Castellón. Nos aseguran que el Levante está sometido estos días a un buen entreno y en campo de tierra, para no serles del todo desfavorable el blando terreno del Sequiol.

En la sesión que anoche celebró la Federación Valenciana al fallando el caso Urrutia a favor del Levante. Un representante de este club ha denunciado que este jugador ha presentado una demanda exigiendo al club Levante 15 pesetas de indemnización.

Taurinos. Es cosa ya descartada que el festival organizado para el día 21 próximo por la simpática Peña Agüero, constituirá un verdadero acontecimiento taurino, dado el acierto que se ha tenido en la selección de los elementos que integrarán la fiesta. Ante el aliciente de la prorruidor del formidá-

teria, aumento de personal de oficina, aprovechamiento de todas las líneas de automóviles para el envío de la correspondencia, etc.

—Durante la pasada noche ha llovido y aunque el día amaneció espléndido, esta tarde se ha puesto el tiempo como para llover. La temperatura ha descendido algo.

—Han regresado de Cálig el inspector de Sanidad don Manuel Such y el doctor Mallou, encontrándose con la grata novedad de que en veinte días no se ha registrado ningún caso de fiebre.

Además, con motivo de las últimas lluvias ha subido el nivel y los pozos tienen ya agua clara y bastante disminuida de gérmenes patógenos, por lo que la Inspección ha permitido se destinen ya dichas aguas al consumo público, dejando de funcionar la máquina potabilizadora que se traerá a Castellón un día de estos.

Los señores Such y Mallou visitaron también el nacimiento de las nuevas aguas de abastecimiento del pueblo cuyas obras de captación empezaron el día 5 del corriente mes. Gracias al interés y grandes desvelos del actual Ayuntamiento, el expediente de traídas de aguas ha sido resuelto favorablemente y en plazo próximo, por lo que merecen un aplauso los señores concejales del pueblo de Cálig.

Con las medidas tomadas y con el nuevo abastecimiento de agua, es casi seguro que no se repita la infección de este año, y nosotros alentamos desde estas columnas a la mayoría de los Ayuntamientos para que se preocupen de tan vital problema higiénico.

—Ha quedado sin efecto la orden de destierro que pesaba sobre el ex alcalde de Figueras señor Palmer, quien podrá regresar de Castellón de la Plana, donde cumplía la pena impuesta.

—Acaba de declararse de modo oficial en circular de la Dirección general del Tesoro público, de 12 de Noviembre de 1910, que el jugador a la Lotería de Navidad, particular o comerciante distribuya sin percibir sobreprecio alguno entre sus amigos o entre los clientes de su establecimiento, con participaciones o recibos nominativos, los billetes, décimos o vigésimos que hubiere adquirido, sin que, claro está, estas participaciones surtan efecto alguno ante la Administración en la que únicamente es documento eficaz a los efectos de pagos, los billetes o fracciones de ellos que hayan sido premiados.

—Se ha presentado en el Ayuntamiento un escrito de don Fernando Gasset, diciendo haber presentado en este Gobierno civil, instancia y plano para obtener las aguas complementarias de la zona del Pantano de María Cristina; lo cual se hace público a fin de que puedan presentarse en la sección de Fomento de este Gobierno civil durante el plazo de 30 días, las reclamaciones pertinentes.

—Leemos en un periódico de Tortosa que por el abogado de aquel Colegio, don José Faure, se ha presentado al Juzgado un escrito muy bien razonado y contundente contra la Compañía del Norte, en reclamación de pago de perjuicios por la reciente catástrofe ferroviaria.

—Ha regresado de Cuart de Poblet (Valencia), nuestro buen amigo don Andrés Rubert Aparici, que vino ayer a Castellón con el triste motivo de una reciente desgracia.

—Esta tarde a las seis y cuarto se habrá reunido, bajo la presidencia del digno presidente de la Audiencia don Luis Zapatero, la Comisión Ejecutiva de la Junta pro monumento a Cervantes.

—Para hacer compras ha marchado a Barcelona don José Alejandro, sucesor de Martín Busutil.

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Vicente Rochera Redó y Bautista Miralles Chaler, de Vinároes; Antonio Roig Roig, de Benasal, José Doménech Sebastia, de Morrellá; Bautista Llorach Perronosa, de Benicarló y José Serrano Almela, de Vall de Uxó.

—Por carecer de la correspondiente licencia de caza, los vecinos de Canet lo Roig, José Solá Meseguer, Miguel Vericat Meseguer y Jaime Salvador Plá. La guardia civil dió libertad a 32 tordos, como reclamo y destrucción de otras tantas jaurelas y reclamos artificiales, ocupando algunos tordos que tenían cazados,

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso Terminado el veraneo han regresado a Castellón. De Benloech, la respetable señora doña Luz María H. de Alba, viuda de Pastor con su gentil y hermosa hija. De su masía del Desierto de las Palmas, los distinguidos señores de Carbó (don Juan).

De su masía de la Ciudad Jardín, la distinguida familia del docto profesor de francés del Instituto y viceconsul de la vecina nación de Francia, don Damián Alcón.

Además han regresado de Torrealba, donde ha pasado unos días, nuestro querido amigo y compañero don Agustín Beforet. De Carcagente, el farmacéutico, secretario del Colegio provincial, don José Bolinches.

Gómez Cortés Se encuentra en Castellón el ex diputado provincial don Francisco Gómez Cortés, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

A Alcira Ha marchado a esta ciudad el conocido comerciante de Castellón y querido amigo nuestro, don Antonio Gómez.

El Chantre de Tortosa Ha marchado a la Granja de Rocamora, con el fin de pasar unos días en familia, el muy ilustre canónigo Chantre de la Catedral de Tortosa, don Joaquín Rocamora.

A Villavieja Acompañado de su hijo Alberto, ha marchado a las Termas Galfre de Villavieja, la respetable señora doña Para Cervera, viuda de don José Gimeno Tomás.

Los señores de Candela. Participándonos su enlace y ofreciéndonos su casa de la calle Mayor, 102, principal, hemos recibido una tarjeta de los distinguidos señores el reputado doctor don José Candela Ortells y doña María Rosario Crespo Baixauli, a quienes agradecemos la delicada atención, reiterándoles nuestros deseos por su eterna ventura.

El capitán Domínguez Otero. Le ha sido concedido el ingreso en el brillante cuerpo de Estado Mayor al joven e ilustrado capitán de infantería, alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Francisco Domínguez Otero, hijo político de nuestro respetable amigo el teniente coronel retirado, don José Manso. Nuestra más sincera enhorabuena al nuevo oficial de Estado Mayor.

Don Constantino Emo. Anoche en el correo regresó de Madrid nuestro querido amigo, el diputado provincial don Constantino Emo, completamente restablecido de la dolencia que le sorprendió en la Corte. Bienvenido, celebrando su restablecimiento.

El Director del Banco de España. Se ha confirmado el rumor, que no acogimos ayer hasta comprobarlo por el propio interesado, de haber sido aprobada la permuta entre los directores de las Sucursales del Banco de España de Castellón y León.

El señor Resino, que es un enamorado de Castellón, siente de veras ausentarse de esta tierra pero lo sentirán mucho más sus numerosas amistades y los que por su profesión o negocios tienen asiduo contacto con el Banco de España, porque el señor Resino es de los que hacen de su destino un verdadero sacerdocio.

Nosotros, que nos honramos con la amistad de don Jesús Resino, lamentaremos siempre su ausencia de Castellón, en donde deja imborrables recuerdos de su inteligencia, de su modestia, de su discreción y trato de gentes. Hasta el 5 ó 6 de Noviembre, en que supone que podrá estar aquí su compañero de León, no marchará el señor Resino a su nuevo destino.

Manolo Ramos. Ha llegado de Barcelona, después de cumplir con sus deberes militares y pasar prácticas en una de las principales fábricas de hilaturas de Cataluña, el ingeniero don Manuel Ramos Feltr, quien ha de ponerse al frente de la fábrica del mismo ramo que ha montado en Castellón su padre, don Severino Ramos, querido amigo nuestro.

Capitulo de enfermos. Continúa en el mismo estado el presbítero señor Ferrer. Notablemente aliviado de su dolencia, sale ya de casa don José Tárrega Eixeja.

Mejora rápidamente Carmenita Sales Sanz.

Madrina de guerra. El sargento representante de la Compañía expedicionaria de Gravelinas, 41, destacada en Ceuta, don Pedro Agut, solicita madrina de guerra, entre las señoritas de Castellón.

Piadosas. En el altar de Nuestra Señora de la Inmaculada de Santa María, han empezado hoy los sufragos por el alma del malogrado Jaime Varela Falomir. Las Misas se dicen a las ocho y media de la mañana y el Rosario se reza a las seis y cuarto de la tarde.

Viajeros. Han marchado: A Toledo, al Congreso Eucarístico, el párroco de la Santísima Trinidad, don Santiago Fabra, Rvd. D. José Tárrega y don Antonio Gascó. A Tarragona, el Administrador de Correos de aquella capital don Luis Pérez y familia, que han pasado una temporada en Cuevas de Vinromá.

Gobierno civil. Partes dispuestas por la providencia dictada por el señor Gobernador civil con fecha 20 de los corrientes en el expediente de aguas de la compañía «Casa Blanca y Extensiones» de Almenara.

«Este Gobierno por providencia de hoy, de conformidad en un todo con lo propuesto por la Jefatura de la División Hidráulica del Júcar, ha acordado, para solucionar el conflicto y dar adecuada interpretación y cumplimiento a la R. O. de 2 de Junio de 1917, imponer a la referida compañía las condiciones siguientes: 1.ª La Compañía «Casa Blanca y Extensiones» procederá de su cuenta a regularizar y revestir de fábrica hidráulica la acequia de la Tallola en toda su longitud, a fin de evitar pérdidas por filtraciones.

2.ª En el origen de la referida acequia, establecerá un módulo y un limifrajo que acredite la cuantía y permanencia del volumen de agua que entrega para el riego de la Tallola. 3.ª Podrá utilizarse para elevar el agua de los «Estanques» con destino al riego de la Tallola, la fuerza eléctrica, pero en tal caso, el concesionario dispondrá de reserva térmica adecuada, con que suplir las deficiencias o interrupciones de la corriente eléctrica.

Hállase gravemente enferma la esposa del industrial don Manuel del Río. También está enferma la esposa del funcionario de Hacienda, don Tomás Rubio. Sale de casa la encantadora hija del dueño del Royal, don Vicente Renau.

Don Ricardo Gaya, restablecido de su dolencia ha salido también de casa y hoy mismo ha regresado a Onda.

Alcaldes que se citan. Chilches; 23, 26, 27, 28, 29 y 30 del actual. Toga; 23, 24 y 25 del actual. Vall de Uxó, 23 y 24 del actual.

Social. También se ha autorizado a la Sociedad de Peones Albañiles «La Almazorens» de Almazora, para celebrar Junta general ordinaria el día 22 del actual con el fin de tratar de los ingresos y gastos de la citada Sociedad y ruegos y preguntas.

Visitas. El Gobernador, señor Castelló, ha recibido en el día de hoy las siguientes visitas: Alcalde de Borriol, señor Bosch; inspector de Correos jubilados, señor González Solesio; decano del Colegio de Abogados, señor Fabra; inspector de 1.ª Enseñanza, señor Monserrati; farmacéutico, señor Bolinches; jefe de Telégrafos jubilado, señor Gil; concejal de Fanzara, señor Millán, juez municipal señor Forés, señor Vivas, señor Edo y el propietario de los autos señor Furio; presidente de la Beneficencia valenciana en la Habana, Dr. señor Aguado; alcalde accidental, señor Berdido y Hermanas Oblatas de Benicasim.

Alcaldes que se citan. Chilches; 23, 26, 27, 28, 29 y 30 del actual. Toga; 23, 24 y 25 del actual. Vall de Uxó, 23 y 24 del actual.

Social. También se ha autorizado a la Sociedad de Peones Albañiles «La Almazorens» de Almazora, para celebrar Junta general ordinaria el día 22 del actual con el fin de tratar de los ingresos y gastos de la citada Sociedad y ruegos y preguntas.

Visitas. El Gobernador, señor Castelló, ha recibido en el día de hoy las siguientes visitas: Alcalde de Borriol, señor Bosch; inspector de Correos jubilados, señor González Solesio; decano del Colegio de Abogados, señor Fabra; inspector de 1.ª Enseñanza, señor Monserrati; farmacéutico, señor Bolinches; jefe de Telégrafos jubilado, señor Gil; concejal de Fanzara, señor Millán, juez municipal señor Forés, señor Vivas, señor Edo y el propietario de los autos señor Furio; presidente de la Beneficencia valenciana en la Habana, Dr. señor Aguado; alcalde accidental, señor Berdido y Hermanas Oblatas de Benicasim.

Espectáculos Teatro PRINCIPAL Esta noche debuta en este teatro la grandiosa atracción enciclopédica «Hermanas Gómez» que ha recorrido de triunfo en triunfo todos los teatros de España y del extranjero. En este logro un éxito más que añadir a los muchos conseguidos hasta el día, pues son artistas conocidas y sancionadas por nuestro público que deseoso de aplaudirlas de nuevo llenará hoy este favorecido teatro y se verá lleno cuantas veces actúen estas recomendables artistas.

Mañana cartel nuevo por esta colosal atracción que si buena era, hoy lo es más pues ha logrado tener un repertorio extenso, selecto y exclusivo; repertorio moderno, pantomímico, bailable, contable, acrobático y musical que ha hecho que sea esta la mas famosa atracción de España.

Salón ROYAL Con el título solamente de la película que se estrena hoy en este salón es bastante para que se vea concurridísimo máxime siendo la obra «Joyas» de la Universal «Raffles». Es un drama muy popular y consta de 6 partes y está editado con todos los adelantos de la técnica moderna. El protagonista es nada menos que el célebre actor House Peters. Se estrena además la chistosa cómica «Policía roja». Para mañana está anunciado un estreno apropiado para viernes de sensación: «El vaquero errante», drama de la vida del Oeste con sus bellezas y hechos temerarios de aquellos grandes caballistas únicos en el mundo, obra de creciente interés cuyo protagonista es el célebre jinete Hoof Gibson el simpático vaquero de la eterno sonrisa.

Registro civil Nacimientos Josefita Samit Antolí, Useros, 50. Juan Gómez Vilar, Salmerón, 10. Trinitario Cueva Gómez, Beneficencia. José Boifau Castell, Churruca, 50 (Grac). María Lidón Varela Espinosa, Lidón, 4.

Defunciones Joaquín Blasco Domingo, 58 años, Pi y Margall, 99. Encarnación Lirado Martí, 65 años, Cazadres, 33. Josefa Salazar Rubar, 43 años, Barraca, 22. Carmen Mon Cortés, 21 años, Temprado, 3.

Día religioso Santos de mañana San Marcos, Obispo en Jerusalén; Santos Felipe, Obispo de Andriópolis; Severo, presbítero; Eusebio, Hermeto, Alejandro, Obispo; Heracleo, soldado, y sus compañeros. El Oficio y la Misa son de la feria sexta, con rito simple y color verde. Cultos Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de la Purísima Sangre.

Teatro Principal HOY JUEVES Colosal acontecimiento A las 9:30 noche 7-HERMANAS GOMEZ-7 LA MAS FAMOSA ATRACCIÓN de ESPAÑA Para mañana a las 9:30 noche, grandiosa sesión con repertorio nuevo

En la Diputación Dimisión. Ha presentado la dimisión del cargo de preceptor de la Casa provincial de Beneficencia, el presbítero don José María Pellich. Convocatoria. Para el próximo día 29, ha sido convocado el pleno de la Excelentísima Diputación para celebrar la primera sesión del presente período semestral.

Lávese con el poderoso antiséptico JABON ZOTAL ACADEMIA DE IDIOMAS Inglés y Francés DIRIGIDA POR M. Pérez de Ercroy B. A. con certificado de la Universidad de Paris Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etcétera. ESCULTOR VICIANO, 20 2.ª—CASTELLÓN

CALLOS No entra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS Use usted el patentado Ungüento mágico y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más catibde que el Ungüento mágico. Farmacias y droguerías 1/50 pesetas. Por correo dos pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID

